

ния на електронно пиано през цялата вечер. Развълнувани, пяха всички! Виждаха се много сълзички, които се стичаха по лицата на присъстващите.

Г-жа Татяна Мандикова прочете кратко слово, посветено на 145-ата годишнина от Освобождението на България от турско робство и изпълни стихотворение.

Последва пожелание за нашите сънароднички по случай най-красивия женски празник – 8 март, допълнено от вълнуващите стихове за „Мама“, изпълнени от авторката – нашата сънародничка Илиана Атанасова. Присъстващите дами получиха цветя.

Изви се хоро и така...  
до края на вечерта. ♦



## Кладно празнува с подобаваща тържественост

На 4 март след обяд, членовете на българския културно-просветен клуб „Св. Георги“, гр. Кладно, се събраха в актовата зала на местната община. Гости на празника бяха г-жа Габриела Хавлуйова от Кладненското кметство, г-н Кирил Беровски, председател на АБС в ЧР и семейство Русеви.

Преди началото на тържествената част с минута мълчание бе почетепа паметта и бе запалена свещ в памет на трима членове – сънародници и приятели на сдружението – които вече не са този свят: Милко Петров, Хонза Каскоун и Димо Начев.

Баба Марта и тази година донесе на всички мартенички, за да са всички „бели и червени, весели и засмени“; за здраве и късмет. Дениса Карамфилова разказа на български и чешки език за мартениците, за символиката и традициите, свързани с тях.

Националният празник на България, 3 март, бе отбелязан с рецитиране на стихотворения, свързани с Освобождението на България от турско робство. Българският и чешкият химн озвучиха залата и изведнъж всички бяха завладяни от тържествената атмосфера. За присъстващите



чехи бе представена нова, допълнена информация за събитията, свързани с извоюването на така жадуваната

свобода на нашата родина.

Не бе пропуснат и Международният ден на жената – 8 март. Всяка

дама получи букетче от лалета с пожелание да бъде здрава, щастлива и обичана.

В словото си председателят на АБС в ЧР, г-н Кирил Беровски, даде висока оценка на организираното тържество и на работата на регионалния клуб в Кладно. Той обясни на присъстващите ситуацията около издаването на сп. „Роден глас“ и пътуването до Микулчице за Традиционния събор на българите.

Времето неусетно летеше, а разговорите между близки приятели и сънародници няха край. ♦



## Пролетна вечеринка в Бърно

**Традиционното събитие на Българското сдружение в града се проведе на 5 март в ресторант Kapas, намиращ се в квартал Královo pole. Тази година честването на празниците бе съчетано с годишното събрание на сдружението, в присъствието на около 70 души**

**П**оради липса на финансиране, ръководството не успя да покани музиканти от България и да наеме по-представителен салон, но въпреки трудностите членовете организираха със собствени сили и много желание чудесна празнична вечер. Не липсваха и мартенички, осигурени от Асоциацията на българските сдружения.

Деловата част протече от 17 до 18 часа, бе прочетен доклад за дейността на сдружението през 2022 г., финансов отчет и план за работата през настоящата 2023.

Тържествената част започна с представяне на децата от българското неделно училище „Св. св. Кирил и Методий“, които показаха пред присъстващите своите презентации за България и изнесоха кратка литературна програма.

След това започна веселбата с много българска музика, хора и танци в различни стилове. Освен чешката кухня, в знак на уважение, готвачът на ресторанта бе подготвил кебапчета и пържени картофи със сирене.

Всички присъстващи останаха много доволни. ♦

